

# MASSZARNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 BUDAPEST, V. BATHORY-UTCA 24. SZÁM.  
 („Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)  
 Telefon: 11—55—62.  
 Postatakarékpénztári csekkzámla száma: 25.153.

## POLITIKAI HETILAP

Előfizetési díjak a m. kir. földművelésügyi miniszter által indított „Rádióna gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: egész évre 4. félévre 2. negyedévre 1 P.  
 Kiföldire: egész évre 8. félévre 4. negyedévre 2 P.

### A legfőbb parancs:

### Kötelességteljesítést!

December 6-ikán, Főméltóságú Kormányzó Úrnak nevenapján alakult meg Budapesten a Magyar Kötelességteljesítés Mozgalma, amelynek célja, megértetni az országgal minden rendű és rangú lakosával, hogy a mai időkben mindenkinek, aki előtt nem közömbös a magyarság, az ezeréves hazá, vagy legalább a maga és családja jövő sorsa, össze kell fognia, szeretettel, megértéssel kell alkalmazkodnia a közös magyar sorshoz. A Magyar Kötelességteljesítés Mozgalma — ezt a nevet vette fel az új, nagyszabású országos akció — hirdeti a ma legelső és leghörszob parancsot: a kötelességteljesítés parancsát. Amilyen kemény és határozott ez a parancs, annyira könnyű a teljesítés, hiszen az ezeréves létrételem közöttünk a kötelességteljesítés vasfőfogó jelképe. Kormányzó Úrnak, akinek áldásos munkássága buzdító példát kell, hogy szolgáljon minden magyar embernek. De hivatkoztunk azokra a hőskökre is, akik a messihi fronton áldozatvállalással, magyar kötelességteljesítéssel mellettek iparkodnak lenni a magyar katonasemélynek legújabb példaképe, a hősi halált halt Kormányzóhelyettes Úrral! És ha, miként a fronton a honvédek, ideháza mindenkinek, férfi és nő, fiatal és öreg, szegény és gazdag, tisztviselő, gazda és iparos, önálló és alkalmazott egyéjeknek esatlakozik lelkeben a szent akcióhoz, a mostani háborúban nemcsak fegyveres ütközeteit és esatát fogjuk diadalman megnyerni, hanem győzni fogunk a belső arevonalon is, biztosítva az ország rendjét, nyugalmat és békes jövőndőjét...

### A szebb jövőnek

derék harcainál, előkészítői a leventék, akiknek gazdasági tevékenységéről, az anyagszára siker érdekében a takaréklóssági fronton kivívott győzelemről és szövetkezéséről a kormány gazdasági miniszterrel legutóbb anyagi meleg elismeréssel nyilatkoztak. A leventék egymástól vizsgálják meg gazdasági szövetkezéseiket arevonalon tömörülve az olajesatát, a falu elkallódó, de támogatásban értékes hulladékgyűjtés ütközettét, közben azonban van idejük és leleményességük arra is, hogy a közlelemzés érdekében sikeres kezdeményezéseket tegyenek: házinyulatenyészésbe fognak, baromfikat nevelnek, sertéseket hizlalnak.

A sokirányú kezdeményezéséből a mai rendkívül időkben kétségkívül elsősorban a köznek van haszna, de tagadhatatlan, hogy a most megszerzett tudást, és leleményességet, kifejtődött helyes üzleti érzéket a háború elmúltával minden egyes levente

a maga háztartásában fogja kamatoztatni. A majdan elkövetkező békevilágban a mai leventé, előre önállóságát, más szemmel fogja nézni, több ügyességgel, életrealitással, takaréklóssággal fogja élvezetni a maga gazdaságát, háztartását, amely

mellette meghonosítja a maga hasznára azokat a gazdálkodási módokat, amelyeknek ma hirdetője, a köz érdekében szülője, úttrója, kezdeményezője. Így válik majd valóságga, magyar életté a leventék imádságos szóp kőszöntése: Szebb jövőt!...

### KÁLLAY MIKLÓS miniszterelnök:

## Kapcsoljunk ki mindent, ami nem a győzelem, a nemzeti lét és a jövő útját szolgálja...

A miniszterelnök nagyhatású válasza a felhatalmazási törvényjavaslat vitájában elhangzott felszólalásokra

## Megállapította a kormányelnök, hogy a kisbirtokosztály példásan megteszi kötelességét

A felhatalmazási — úgynevezett apriorinóris — törvényjavaslat vitáját a képviselőház december 3-iki ülésén fejezte be. Ezen az ülésen válaszolt Kállay Miklós miniszterelnök a vita során felszólalt képviselők beszédére, félreérthetetlenül és világosan szegyezte le a kormány kül- és belpolitikai elveit.

A miniszterelnök beszéde a falu népe szempontjából azért bír különösen nagy jelentőséggel, mert ennek a keretében védelemben vette a kormányelnök a magyar mezőgazdaságot és kisbirtokosságát az ellené emelt vádakkal szemben, — amelyeket a Falu-Gazdaszövetség egy nappal előbb megtartott közgyűlésének

egyik szónoka, Plósz István is szóváltott.

Elismeréssel állapította meg a miniszterelnök a mezőgazdasági kötelességteljesítő készségét;

*bizonyos, hogy a falu népe, felismerve a belső front kötelességeit, továbbra is híven fogja el látni a maga dolgát már csak azért is, hogy bebizonyítsa, mennyire nem volt igazuk a mezőgazdasági és falusi nép ellenségeinek akkor, amikor a közelítés zökkenőitől rágalmakkal az agrárlakosságot iparkodtak felrögzíteni.*

A miniszterelnök beszédét az alábbiakban ismertetjük:

### A miniszterelnök beszéde

A miniszterelnök a megállapítási törvényjavaslat vitáját bezáró beszéde bevezető részében beszégette, hogy minden tekintetben híven követi Gömbös Gyula politikáját. Hangoztatta, hogy mindenkor elismerje a nemzet gazdasági szociális korszakot forduló jelentőségét. Kifejtette, hogy ma nem, nagyjából egyező programok hirdetésére van szükség, hanem arra, hogy a megvalósítható, reális célokat megvalósítani törekedjünk. A megvalósítás útjából el kell hártani minden, ami maradásából, ön széből, vagy a tisztáltság hiányából akadályozható a megvalósítást, de

létre kell állítani az igéretkeket a lázítókat, a jóhiszemű vakbuzgókat és a velük összekeveredett öző nemigazmondókat is.

— Nehéz feladat ez, — úgymond, — de az egyedül kivételző út; ugyanis hívják, hogy a nemzet felvilágosítása.

Leszögezte ezután a miniszterelnök, hogy

minden program megvalósítására a rend és a fegyelmel alapja.

A pusztító, rendet és fegyelmet megsemmisítő forradalmak útjából a törtelem során mindig csak annyi maradt meg, amennyit a rendet helyreállító új rendszer átvett belőlük.

Kifejtette ezután, hogy a fasiszta és a nemzeti szocialista rendbevezetése nem forradalom volt, hanem forradalmi államotok kőszíté a rend megteremtése. Mind a két mozgalom ellenforradalom volt.

Ezt a forradalmat, — úgy-

### A jövő kialakulásának útja: a szociális fejlődés

Hangsúlyozta a miniszterelnök az erők, az akarat és értékek összességének fontosságát, és leszögezte, hogy

a jövő kialakulása csakis a szociális fejlődésben, a szociális

mond, — mi Magyarországon több, mint húsz év előtt megvalósult. Itt a hatalom megszerzésére többé nincs szükség, mert a hatalom megvan és a legjobb kezekben van. A rend biztosítására sem kell biztosítókat szervezni — hála az Erők Úrnak! — mert a fölött megnyugtathatók mindenkik, hogy a magyar nép lelkiségen nyugvó rend most is sértetlen ebben az országban és bízom benne, hogy mindig az is marad.

Hangsúlyozta ezután, hogy a ml feladatunk az önálló, öncélú és mielőtt erősebb a magyarb Magyarországot a megújuló Európában kidolgozni, de eddigünk a részletek kiterjednek lelegezünk még nem idősező.

Meg kell tennünk mindent, ami erősebb, felkészültebb, jelentősebb és európai szövetségeseink számára fontosabb tesz bennünket a ginesokodók, a maradiak és a túzóok helyett jóljön a józanok és önzetlenek aktivitása.

— mondotta a miniszterelnök, — Leszögezte, hogy a realitások, lehetőségeket — mindenkor szem előtt kell tartani, mert — úgymond — kísérletezhet a tudós, jászhat a gyermek, meglehetik ezt még új országok is, de

az ezeréves Magyarországot irányát nem én és nem más, nem mi milók és tevédekkel teljesek szabuk meg, hanem a magyar örökéletosság csodája, elpusztíthatatlan erceje.

Ezt érzeni kell, tudni kell, igen, vezetni kell a nemzetet, de nagy iránítást és mindenkielettel szóladni kell.

Kiegyenlítődesben található meg és hozzátette, hogy a környező államokkal szemben tonnymagasabbban állunk ezen a téren is.

mert tőlünk keletre és a Rajnától

nyugatra fekvő államokat — Anatóliát is beleértve, — túlszárnyaltuk szociális alkotásukban.

A miniszterelnök ezután részletesen felsorolta a magyar szociális és a szociális jelentőségű kulturális berendezések tételét: kitért a szociális esztétikai összehasonlításra, illetve a visszaszántó városok iránti uralkodó alatti és azóta eszelő központi szociális kiadásai között és rámutatott arra, hogy

a visszaszántó időpontjában a Csonkországról területén a közszolgálatok esetében a szociális nem volt kitértetve általánosan bekövetkező, ezzel szemben a Felvidéken 23 százalek, a Kárpátalján 14 százalek, Erdélyben 25 százalek, a Délvidéken pedig 59 százalek volt azoknak a községeknek a száma, amelyek részére a gazdasági fejlődés és a szociális javulás alapfeltétele, — a minden időben járható köves úthálózat — nem volt megadva, nem is beszélve —

### A miniszterelnök a föld népének szociális helyzetéről

A miniszterelnök ezután a magyar föld népének szociális problémáiról beszélt, többek között a következőket mondotta:

— Magyarország általában a nagybirtok hazájának tartják. Ez teljes tévedés. Akármilyen cenzurával is állítottuk meg a nagy- és középbirtok arányát a kisbirtokokhoz, — az összehasonlításban természetesen mindig csak az a területet vesszük be, — már ma is magasabb a százelek a kisbirtokosok által birt. földterületeknek nálunk, mint például a Németországban, akár Olaszországban. Ha pedig csak a magánkézben lévő birtokokat nézzük, és a városi, községi, egyházi, iskolai és egyéb ilyen természetű birtokokat leszámítjuk, ez az arány még lényegesebben változik. A ma most hozzávesszük a mintegy 800.000 holdat kitevő zsidó szántóföldet, amelyek mintegy a fele már kionszárta került és a már megféle földművelők által törvényes jogvesztésükkel megfélelandó, emellett lényegesen nagyobb területet, a kisbirtok és a nagybirtok közötti területet, a magyarországi állapotok javára változik, úrvisszafoglalás mondhatni a legtöbb nyugateurópai állammal szemben.

Hivatkozott ezután a miniszterelnök arra, hogy különösen Angliában, ahol a legtöbb nagybirtok van, szeretik Magyarországra

### A miniszterelnök a kisbirtokosok elleni támadásokról

— Mezőgazdaságunkat most sok támadás éri. Kérem, higyétek el nekem, aki jól ismerem az országot, én csak dicséretes igyekezet látok. Ha lenne kivétel, azakkélméletlenül el kell banni. Friss hírek lettek kisbirtokosok országméretes támadása, de nem látjuk, hogy azok, akik a gépezetben az egyes konjunktuurális termelési szak kihasználásában általában nem tudnak a nagybirtokossal versenyezni, mégis megkezdik a kötelezőket. Bizom benne, hogy az ország minden erőfeszítésére a jövőben is teljesen számíthat.

A miniszterelnök ezután méltó értékelésűre szállította le a nagybirtok-ellenes támadásokat is, rámutatva arra, hogy Magyar-

amint mindiz láthatunk — az utak minősége közti különbségről.

A miniszterelnök megállapította, hogy

az Országos Nép- és Családvédelmi Alap szinte egyedülálló szociális intézmény nemcsak Európában, de a tengerentúli államokban is.

Rámutatott arra is, hogy a jegyzetrendszer bevezetése egyenlőbb szociális megosztást jelent és azt ki fogják terjesztetni a népruházás kiállítására és bárki, aki a háborúban halt és ezért hátrányt szenvedett, akár hivatali elomlenetében, vagy fontos tevékenységében, kor, földrajzi körzetétől bízva, ha igazságos és teljesíthető az ügye, rendelkezésére áll.

a háborúból hazatértek elhelyezésére, ezeknek az életbe való újra beillesztése a legzserébb kötelezettség, és bárki, aki a háborúban halt és ezért hátrányt szenvedett, akár hivatali elomlenetében, vagy fontos tevékenységében, kor, földrajzi körzetétől bízva, ha igazságos és teljesíthető az ügye, rendelkezésére áll.

get a feudalizmus vádjával illetni, majd így folytatta:

— Falusi népünk szociális helyzetét egyedül földosztással megoldani nem lehet, mert nincs elég föld és mert azazl hogyha az egyének juttatunk földet, nem lehet az éppen olyan jóval másikat keresgetés és megvásárlás lehetőségeitől megfosztani. Nem lehet azért sem, mert egy kis darab föld nem jelent még szociális helyzetet, sőt még az egy adóegység még nagyobb nyomorúságot jelent. Az az egynek jó, — többnyire nem is jó — föld egy proletársorhoz kibővítését jelent. Ez a kis darab föld lehet, szőlőjává teszi az embert, a családot, de megéheszt, szociális emelkedéshez lehetőséget nem nyújt. Népünk szociális emelkedésének másképpen kell megoldódnia, elsősorban a házhelyeké gyorsabb csereszívítéssel.

Megállapította a miniszterelnök, hogy az idén jóval több, talán mégsegyer annyi házhelyet osztottak ki, mint amennyi a programban szerepelt. A kormány megfogadta azt, és berpólitikájának szociális jelentőségét fejtette ezután; leszegelte, hogy az ipar fejlesztése a mezőgazdaságnak is érdeke, mert a mezőgazdaság munkásfőlesége csak az iparban helyezhető el, majd így folytatta beszédét:

a szovjet hadsereg ezévi tőli offenzívája vesztelt kezdeti lendületéből, a horvát ervek, ahol szükség, ellentámadásokkal egyenlítők ki a szovjet kezdeti sikereit.

most már moszkvai hírszolgálat is megérősíti. — „A németek ellenállása hátrahúzólag megerősödött — mondják Moszkvában — és a kedvezőtlen időjárás is nagyon megerősíti a hadműveletek természetvételeit.”

A kétoldali háború nagyrészt — az eseményeivel foglalkozik a 32. sz. magyar hadüjletés is.

A honvéd vezérkar főnöke közli:

Az elmúlt hét folyamán a magyar hadsereg arcvonalán minéltek ottlano megállított a felderítő tevékenység. Szűkített csapatunk tüzetekénységükkel hatatosan zavarták az ellenség gyűlékezését és csapatmozgását, tovább egész arcvonalunkon számos ellenvesztésüknélkül felderítő váltakozást hajtottak végre. Ezek közül különösen a nyugati és északi irányú csapatmozgások által véroghajtottak különösen méltók. Ezek a csapatok egy nap alatt lényeges sikeres váltakozást hajtottak végre a Don tőli parán, ahol az ellenségnek súlyos ember- és

Má különbeé vagunk... Hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy a magyarság elleni vádakat az emigránsok kóhölják, majd így folytatta:

— Fáj emigráltjainknak, akik ennek az akciónak az élén állnak és barátaink, hogy mi különbeé vagunk, másoknál, különbeéformák között élünk — és ez igaz —, mint más nemzetek. Itáritálak is, vagyunk, de nagyok a nagybirtokos, hanem mindenki beszélt magyar gazdával, Sohasesem volt falu, sohasesem beszélt magyar gazdával, parasztemberrel, aki lényegesen különbözött lát előkelőségben öküzte és akart között ebben az országban.

Ez a belső előkelőség a magyar nemzetnek nemcsak tulajdonsága, hanem értéke, értelme és tartalma is. Nálunk a kisbirtokosztály fejlődésben van, gyarapszik. Minden állami beavatkozás, terv és elhatározás ebben az irányban halad. Ott, ahol kritizálnak bennünket, elorsvart a paraszti, tönkrement a kisipar, mindent elnyomott a szabadesemény meg nem alkuvó kiemelkedése. De kapcsolódom a most emondottakhoz és sietek kijelenteni, hogy a nemzeti magasabbrendűség nemcsak külsőleges életformák, hanem mély, a magyar történelmi nemzethet méltó lelki alakulat, tükletes tisztaságot és a nemzeti önellátással szemben az egyéni önellátás korlátozását is jelenti. Nem az individualizmus feladását, de az anyagosság feladását kérem.

A miniszterelnök nagygyűlésről világot beszédtől ezekkel a szavakkal fejezte be:

— A nagy harcban, amelyben állunk, képviselő urak, Önökhez és az egész nemzethez fordulok, kérve kérem, kapcsoljunk ki mindent, ami nem a győzelem, a nemzeti lét és a jövő útját szolgálja. Taszítsunk ki mindent magunkból, ami erőtlenk gyengíti, ami a bizalmat, hitet alássa. Fiaink most ebben a pillanatban is kint állnak az orosz síkságon, a korán beköszöntött téli hidegben fáznak és dide-regnek, talán ebben a pillanatban azért, hogy itthoni tüzhelyük melegtől övják, védjük és megmentsek. A legszörnyűbb vád, amelyet reánk olvashat a történelem, az, ha olyat teszünk vagy mulasztunk, ami nem szolgálja azt az ügyet, amelyért ök odakint vannak. Ez az ügy pedig csak egy lehet, mindnyájunk egyetlen közös hazája: Magyarország!

A miniszterelnök beszédét szűkíti nem akaró lelkes elénzés és a kormány nagyjainak jelenlétében december 5-én nyit meg a Szeretfalva-déudai új vasútvonal.

### Megnyit a szeretfalva-déudai új vasútvonal

Magyarország Kormányának és a kormány nagyjainak jelenlétében december 5-én nyit meg a Szeretfalva-déudai új vasútvonal. Előbb Szeretfalván, majd Déudán adta meg a Varga József kereskedelmi miniszter felkérésére a Kormány Ur az engedélyt a vasút megnyitására és ezzel átadta a megrendelésre szorult formátumú Erdélyi vasúti Szakszervezetből kiküldetésű hosszú sora köztöltötte lelkesen Magyarország Kormányától és haláltól hódolattal ünnepelt neve napja alkalmából.

Varga József kereskedelmi miniszter únnepi beszédében hangsúlyozta, hogy

ez volt az utóbbi évtizedek legnagyobb arányú magyar közúti útja. A hatalmas munkálatok elvégzésénél 27.000 munkás dolgozott, akik nemcsak kőbányák munkáit végezték, hanem egyben a nemzeti érdekeit is szolgálták.

— A német vezérkarnak a szovjet arcvonalról érkezett híradásait, amelyek arról szóltak, hogy

a szovjet hadsereg ezévi tőli offenzívája vesztelt kezdeti lendületéből, a horvát ervek, ahol szükség, ellentámadásokkal egyenlítők ki a szovjet kezdeti sikereit.

most már moszkvai hírszolgálat is megérősíti. — „A németek ellenállása hátrahúzólag megerősödött — mondják Moszkvában — és a kedvezőtlen időjárás is nagyon megerősíti a hadműveletek természetvételeit.”

A kétoldali háború nagyrészt — az eseményeivel foglalkozik a 32. sz. magyar hadüjletés is.

A honvéd vezérkar főnöke közli:

Az elmúlt hét folyamán a magyar hadsereg arcvonalán minéltek ottlano megállított a felderítő tevékenység. Szűkített csapatunk tüzetekénységükkel hatatosan zavarták az ellenség gyűlékezését és csapatmozgását, tovább egész arcvonalunkon számos ellenvesztésüknélkül felderítő váltakozást hajtottak végre. Ezek közül különösen a nyugati és északi irányú csapatmozgások által véroghajtottak különösen méltók. Ezek a csapatok egy nap alatt lényeges sikeres váltakozást hajtottak végre a Don tőli parán, ahol az ellenségnek súlyos ember- és

A képviselőház legközelebbi, — december 10-iki — ülésén megkezdte az országgyűlési munkálatait az adó- és a hadművelésügyi válságokról szóló törvényjavaslat vitáit.

Es ma már megy a vonat az anvoyországi végig a Székelyföldön, hogy hírdesse az új és erősebb Magyarországot ismerősök és erősödő jövőjéért.

Tenzelviszókerek híre érkezik Tunisziából is. Az afrikai országok földhasználatáról is megbeszéltek a hírt, hogy gyors anvoyorszási sikerekre nem lehet számítani, mert még kemény harcok következnek. Annyit látszik mutatni rá arra, hogy

### AVILÁGHÁBORÚ ESEMÉNYEI

anyagvesztéséget okozva, húsz főtöltőrdőt robbantottak fel.

Tenzelviszókerek híre érkezik Tunisziából is. Az afrikai országok földhasználatáról is megbeszéltek a hírt, hogy gyors anvoyorszási sikerekre nem lehet számítani, mert még kemény harcok következnek. Annyit látszik mutatni rá arra, hogy

a szövetségesek páncélos veszteséget igen komolyak, mert a tengely hatalma főlény első-sorban is a németország legerősebb tevékenységének eredménye.

Japán december 7-én ünneplő hadüjletésének elfordult. Itéletés német helyen kijelentették, hogy Japan hadüjletése az ország küzdelme történelmi fordulópontja.

Érdekes, hogy a washingtoni tenzelszervelet a Vatikán országok között az egy év óta tiltott berlinparhuzari japán támadás következtében olvaszva az amerikai vesztéséget, az országok között 5 amerikai csapatból, 3 romboló, 1 nagy özölődotokot és 3 szegőhajót süllyesztettek el, vagy tettek használatvesztésűre a japánok. Ezekből megmaradtak 3 csatárhajó, 3 cirkáló és 2 szegőhajó.

Mussolini erőteljes visszavonásán ismét szükséges érozte Churchill, hogy észlelt gondot az angol közvélemény megnyugtatóására. Most azonban óva intette halálközeli a tengely hatalmának jobbesztésétől.

Nem gazdaságos a sertés- és baromfitenyésztés a törvényben védett

**RÁKOSHEGYI BAKTERIUMÖLŐ**

Dr. K. H. KAPRÓS és megrendelőit csak **AULITZKY OTTÓ**

Budapest, VII., Dolányi-utca 15. tel. 2/a

Ar. k. k. 1922. évi 11. sz. törvény 4. § 1. § 1. § 1. § 1. § 1.

5/91: 8 011/10 1920/10 80

Teljesítő: 8 011/10 1920/10 80

# Hodoló lelkesedéssel ünnepelte az ország Kormányzó Urunk nevűnapét

Egész Magyarország s vele együtt a kiliföldi magyarországi, leendősségs szeretőivel és mlylások hódolattal ünnepele meg december 6-án Kormányzó Urunk nevűnapét.

Mint minden évben, az idén is díszelőadást rendezett Miklós-napunk előestéjén az Operaházban a Magyar Nemzeti Diák-szövetség, de ez alkalommal a család gyászra való tekintettel a Kormányzó Ur nem jelent meg a díszelőadáson. Ehelyett másnap délelőtt fogadta a főiskolai ifjúság küldöttségét s szónokul dívdzölsére adott válaszában kijelentette, hogy mindig szeretettel fogadja a magyar ifjúságot, mert szemtől-szembe akarja látni annak az ifjúságnak vezetét, amelytől mindenkor bátor lelkületet és fegyelmezett munkát vár.

Minden megpróbáltatásban — fejezte be szavait a Kormányzó Ur — ami az embert és a nemzetet éri, van szíveit érkekes és féltelenül. Hiszek a magyar faj kiválóságában, hiszek a magyar

nép vezetésére hivatottáigában és hiszek a magyar föld áldásos termő erejében.

A kihallgatás után a Magyar Nemzeti Diák-szövetség vezetőiükre a rádióon keresztül is köszöntötte a Kormányzó Urat.

Délben Kallay Miklós miniszterelnök kihallgatáson jelent meg a Kormányzó Urnál és a maga, valamint a kormány nevében jókívánságait fejezte ki.

## „A hazáért — mindhalálig”

A Kormányzó Ur nevesnapján, a rendkívül hideg, követelőző nyereinek megfelelően, másodszor avattak ide hadnagyokat a Ludovika-Akadémia, a Legfőbb Hadurati vitéz Szombathelyi Ferenc vezetésére, a honvédezerkari főnöke képviselte.

Hasonló lelkes ünnepség keretében avatták fel az új hadnagyokat a „Bányai János” helyi műszaki akadémián is, ahol az avatási ünnepség vitéz Szombathelyi Ferenc vezetésére bízódéval ért véget. Kérte az új biz-

A honvédség is lelkesen megünnepele a Legfőbb Hadur nevűnapját. A tisztokör részvételével háládó istentiszteletet tartottak meg. A táborköri kar egyáltalán díszelőadást nem tartott.

Ünnepségek voltak az egész országban, s mélyégs hódolatuok fejezték ki a külföldi magyarok is, akiknek ünnepségeiről meglemlátásokban emlékeztet meg a külföldi sajtója.

teket, hogy talarebőssödjának a rájuk bízott magyar szárral, de ne riadjanak vissza semmi dőlésről, ha a győzelem kivívásáért van szó.

Uj hadnagyokat avattak a kassai Horty Miklós repülőakadémián is.

A felmenő ünnepségeket lelkes szeretettel kísérte az egész magyar társadalom. Minden igaz magyarr ember szívét megdobogtatja az új, fiatal tisztek fogadalmja:

— A hazáért — mindhalálig!

zót szem előtt kell tartani. Így kell az érintett az egyes csoportokat, különösen pedig a kizsákolásorot, amely nagy tömegesen fogva rendkívül jelentős és a többieké is, saját szervezettel kell megszervezni. A kizsákoláreteg megszervezésére szertem — a jelenleg sokféle vezetési alatt és sokféle irányban elburjánzott — ez a talakörbök legalkalmasabbak. Ezeket mindenesetre általánossá kellene tenni és egyégs vezetés alatt kellene összfoglalni. Altalánossá és kötelezővé is kellene őket tenni. Ez

## Tizenöt év alatt tizenegyszeresére emelkedett a földmivésügyi tárca költségvetése

## Általánossá és kötelezővé kellene tenni, egységs vezetés alá kellene helyezni a gazdaköröket

Czermann Antalnak, a Falu-Gazdaszövetség alelnökének költségvetési beszéde

Czermann Antal országgyűlösi képviselő, akit tudvalelően a Falu-Gazdaszövetség legutóbbi közgyűlése a Szövetség alelnökévé választott, a földmivésügyi tárca költségvetésének képviselőüljáró vitája során hatalmas beszédet mondott, amelyet — nagy érdeklődéssé és fontossággá való tekintettel — az alábbiakban ismertetünk.

Czermann Antal beszéde bevezető részekben megállapította, hogy a földmivésügyi tárca költségvetése 1926-27-ben mindössze 25 millió pengő kiadást irányozott elő, míg a mostani költségvetés 275 milliót kiadásal számol, ami a tizenöt év előtti összekent tizenötösrövével.

Rámutatott arra is, hogy a földmivésügyi kiadások összege 1921-29-ben az egész költségvetés 25-át tette ki, míg a mostani költségvetés 6,5 százalékát a költségvetésnek.

Megállapította ezután a szónok, hogy a földmivésügyi tárca az egész országban a földmivésügyi szolgálatában áll. Statisztikai adatokra való hivatkozással kimutatta, hogy a földtermelés, más országokhoz viszonyítottan valóban nagy lebecsülésnek van kitéve.

Megcélolta ezután Czermann Antal azt az általánossá megállapítást, mint a kibirktör kevesebbet termelne a nagybirktör.

Kifejtette, hogy az ország egyes vidékeire fordított a két birktörkedegria termelési eredménye közti arány.

Hangsúlyozta ezután a kizsákolás lakosság áletszínvonalán emelődésnek fontosságát, mint a kibirtmérés két legfőbb eszközeiről: a szaktoktatás fejlesztéséről és az agrártársadalom korszerű megszervezéséről beszélt. Leszövege, hogy

még soha annyi nem történt, mint a közelmúltban és a jelenben.

maid a szervezés kérdéseére térve rámutatott arra, hogy a gazdaszövetségek általánossá megállapításának ma igen sokféle szervezete van, éppen ezért — a széttagozódás folytán — szervezetelemek mondható.

Hangsúlyozta, hogy az agrárszervezetek általánossá nem követhetnek az, mintha az állami megvezetésű igazgatásnak nem kellene az egész vonalon képviselni, majd az agrártársadalom szervezéséről a következőket mondotta: — Az agrártársadalom, amelyet meg kell szerveznünk nem homogén (egyöntetű) és rétegződött minden körülmények között.

HARCOLNI A GYŐZELEMIG!  
Mussolini, Italia Duceja, a fasiszta nyugtalanés előtt elmondott hatalmas beszédekben öszintén hallgatóság — az egész világ — elé tárta Olszország háborús veszteségeit és válságot Chancell anglisbetszédnek fenyegetőző beszédére. A Duce adatai megdöbbentő képet adnak a világra állítólag legelső, a háború kihívásáról készülővil legfahalmasabb birodalmának, Angliának haremadoráról. Az olasz városok elleni embertelen és kegyetlen légtámadásoknak ugyanis 2724 halottja és 3392 sebesültje van, ami a harcok hádsereg halottjainak 6,77, illetve sebesültjeinek 4,46 százaléka. Milánóban, Torinóban, Savonában és Genovában összesen 18.532 lakóházat találtak el a brit repülők, a házak 20 százaléka teljesen öszmoolt, vagy súlyosan megcsörtült. Ime, ez a néhány adat a brit hősiesség, emberriesség és kultúra iránti tisztelet bizonyítéka. Ilyen „eredmények” nyomán jelentette ki az angol miniszterelnök, hogy az olasz városok bombázását az eddiginél is erősebben fogják folytatni, tehát még több lakóházat, múzeumot, kultúrirtémet emléket és templomot fognak elpusztítani. A Duce erre a fenyegetésre válaszul, amikor önzéretlen lesegezte, hogy az olasz nép a terror ellenére is folytatja ün és kultúra-védelmi harcát, annál is inkább, mert egy esetleges angolész béke a párisiörnyeki szerződésnélk szászorta igazságtalanabbnak lenne. A Duce hitet tett a győzelemig folytatandó harc mellett, de nemcsak Olszország és Németország, hanem a megújodásáért harcoló Európa, elsősorban Magyarország nevében is!

## Csallóközi fiókszövetségek alakulása

A határszéli, Béké és Pozsony-ésükány községekben alakult a múlt héten gazdakör Barlat Kálmán elnökörtől körözés a kizsákolásorot, amely nagy tömegesen fogva rendkívül jelentős és a többieké is, saját szervezettel kell megszervezni. A kizsákoláreteg megszervezésére szertem — a jelenleg sokféle vezetési alatt és sokféle irányban elburjánzott — ez a talakörbök legalkalmasabbak. Ezeket mindenesetre általánossá kellene tenni és egyégs vezetés alatt kellene összfoglalni. Altalánossá és kötelezővé is kellene őket tenni. Ez

Az alakuló lélesek színvonalát emelte Rádfy Károly főbirktörök, a Kisfaludi Mezőgazdasági Kana. Ferde elnök, a határszéli gazdakörök vezetője, a gazdakörök felügyelője, hogy ezzel a tümörüléssel az ország egész jölegje kérdéseket akar-nak megoldani, ha nem saját porájuk, gazdaságuk színvonalát emelhetik meg. A határszéli gazdasági gépek és berendezések által korszerűbbé és jövedelmesebbé kell tenniük gazdaságukat. Ma a minisérti termelésre is nagy súlyt kell helyezni, mert az elővetkező évben boldog bélelelvelben ez fog jelentős szerepet játszani Európa életében.

A Béké Kiszéleli gazdakör vezetői-kara a következők: Diszelöki: Schmidt Öszkár intéző; elnök: Vitéz Pósfy Béla gazdakörök; alelnök: Vitéz Pósfy Béla; pénztáros: Gáspár Gyula; a választmány tagjai: Fekete Vince (első), Nagy József, Csapár István, Mészáros Károly, Ferde István; ügyvezető: Vitéz Béla; pénztáros: Pataki István; elnök: Szabados András; báznary: Jalköcsy Benő; könyvtáros: Gyökres Antal; számvizsgáló: Vitéz elnök; elnök: Rádfy István; ügyvezető: Schuster György, Ferde Gyula, Tóth Ernő. Pozsony-ésükány gazdakör az alábbi vezetőkkel van összetűt: Diszelöki: Bázsa Károly főbirktörök; elnök: Varga Ernő; alelnök: Kiss Károly; választmány tagjai: Mihály István, Vitéz István, Hölösy József, Kertész István, Bugár Gáspár, Vida István, Mészáros György; ügyvezető: Kálmán Pataki; pénztáros: Vitéz István; Hölösy Ferenc; báznary: elnök: Vitéz István; báznary: Vida István; könyvtáros: Kiss Zoltán; számvizsgáló: Buzogány elnök; Vitéz István; Hölösy István; József, Ágh Sándor, Mihály József.

a magyar gazdaszövetségi szaktoktatás fejlesztése érdekében





